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Уважаемые участники конференции, дорогие друзья!
Рад приветствовать вас от имени Международного союза неправительственных организаций «Ассамблея народов Евразии». Благодарю за возможность выступить в кругу единомышленников, разделяющих и продвигающих идеи и ценности евразийской интеграции, защиты мира, укрепления дружбы, согласия, партнерства и добрососедства между народами.
Нам с вами выпало жить и работать в сложное время, которое отличается ростом глобальной нестабильности. Сегодня проблема поддержания спокойствия и согласия между народами, людьми разных вероисповеданий и конфессий, разных социальных групп и национальностей остро проявляется во многих уголках планеты. Даже на короткий промежуток времени не удается обеспечить устойчивый мир. Число и масштабы вооруженных межгосударственных конфликтов достигли небывалого после второй мировой войны уровня. Растет число жертв и степень изощренности используемых средств уничтожения. Неразумные действия Homosapiens усугубляет всепланетарный карантин и экологическая катастрофичность, имеющие в истоке ту же неразумность и бездуховность.
Очевидно, что современный человеческий мир теряет не только свои духовные ориентиры жизни, но и способность устойчивого цивилизационного развития, что является залогом мирного будущего самого человечества и планеты. Поэтому на современном этапе остро встает вопрос перехода к стратегии многополярного сосуществования народов, основанной на общих базовых ценностях жизни – на духовной культуре.
Великий Абай, чей 175-летний юбилей в этом году отметило человечество, говорил: «Человек человеку – друг. Потому что все в жизни – рождение, воспитание, чувство сытости, голода, печали, горя, форма человеческого тела, путь, которым ты являешься на свет и которым уходишь из него, – все у всех одинаково». Так же одинаково естественное стремление всех людей к миру, согласию и справедливости. 
Следуя заветам Гения казахской земли, Казахстан вот уже почти 30 лет демонстрирует в действии верность идеалам мира и согласия. В 1992 году по инициативе Международной ассоциации «Мир через Культуру» и при поддержке Первого Президента Казахстана Н.А.Назарбаева в Алма-Ате состоялся первый Конгресс духовного согласия. Его участники – видные религиозные и общественные деятели из Австрии, Великобритании, Германии, Индии, Италии, России, США, Швейцарии и других стран – предложили утвердить день 18 октября как день милосердия, установления взаимопонимания и примирения между людьми. И с тех пор на казахстанской земле ежегодно День духовного согласия отмечается как всенародный праздник, демонстрируя всему миру практическую приверженность выбранным приоритетам.
Не случайно именно в Астане в 2010 году в День духовного согласия состоялось открытие Всемирного форума духовной культуры, который вот уже 10 лет аккумулирует созидательную энергию мира. Форум стал реальным шагом на пути развития процесса духовного оздоровления человечества. В столицу Казахстана тогда приехало более 500 делегатов из 72 стран мира, они дали старт качественно новому, постоянно действующему органу мирового сообщества, призванному утверждать примат духовности над всеми другими ценностями человеческой цивилизации. 
Истинная духовность заключается не в изощренном мудрствовании, не в отстранении от будничных забот, не в тщательном исполнении религиозных ритуалов, а в реальном внутреннем преображении и улучшении человеческого естества. Оно достигается только неуклонным следованием простым вечным нравственным требованиям: напряженный и самоотверженный труд на благо своим близким, стране и всему миру; открытость и готовность к взаимопониманию, нравственная чуткость, умение распознавать границу между добром и злом. Во все века это был самый верный путь к тому, что называется самосовершенствованием.
Поддерживая идеи Форума, и сегодня многие люди из разных уголков планеты, несмотря на разность языков, верований, своего статуса и социального положения, говорят и думают об этом, утверждая реальными практическими делами истинные духовные ценности жизни. 

10 лет назад на Всемирном форуме духовной культуры были заложены зерна новых общественных отношений, основанных на содружестве народов планеты на принципах истины, добра, красоты и гармонии.
Культура межчеловеческих отношений, которая представляет собой духовное согласие народов мира, их взаимоуважение и добрососедство, постепенно прорастает конкретными формами и механизмами.
Одной из таких новых практических площадок стала Ассамблея народов Евразии, в учреждении которой принимали участие и представители Казахстана, известные общественные деятели страны, члены Ассамблеи народа Казахстана, отметившей в этом году свое 25-летие.Нас объединяют общие проекты и планы. Опыт деятельности Ассамблеи народов Евразии показывает, что идеи и ценности евразийской интеграции, заложенные Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым в конце 20 века, сейчас активно получают поддержку в странах Большой Евразии, способствуют укреплению духовной общности народов на евразийском пространстве. В своей практической деятельности наша организация стремится широко  использовать богатый опыт Казахстана, в частности, опыт утверждения и сохранения духовных традиций.
Так, первым советом, созданным в рамках Ассамблеи народов Евразии, был Совет по духовной культуре. Второе расширенное заседание Президиума Генерального совета Ассамблеи народов Евразии прошло в Астане, в рамках мероприятий, посвященных Дню духовного согласия. Подписаны соглашения о сотрудничестве с Международной ассоциацией «Мир через культуру» и Ассоциацией предпринимателей Ассамблеи народа Казахстана.
Сегодня активно идёт поиск наиболее конструктивных форм и путей развития. Евразия в этом смысле представляет собой своеобразную экспериментальную площадку, где благодаря геополитическому устройству, при наличии доброй воли народы и страны имеют возможность сотрудничать по-новому: дружелюбно, искренне и открыто.  
Всемирный форум духовной культуры 2010 года, в организацию которого вложили немало сил нынешние члены Ассамблеи народов Евразии Толеген Мухамеджанович Мухамеджанов, Юрий Андреевич Агешин, Ирина Степановна и Светозар Павлович Дарневы, Олжас Омарович Сулейменов, Лариса Александровна Трунина,Вильгельм Августат, Мэри Фишер и многие другие коллеги, определил одну из главных стратегических линий Ассамблеи – единение народов Евразии на основе культурных и духовных ценностей.


Сегодня приоритетом Ассамблеи народов Евразии является миротворчество, переключение вектора внимания с межнациональной розни и враждебных отношений на утверждение общечеловеческих ценностей, ориентирующих людей на реализацию мирных инициатив. От нас требуются максимальные усилия по установлению гармоничных отношений во всех пластах жизни. Путь Ассамблеи народов Евразии есть путь мира. И привести людей к содружеству и единению, а мир к устойчивому равновесию способна, безусловно, духовная культура. 
В одном из основных документов Ассамблеи – Декларации Ассамблеи народов Евразии – прописана главная миссия организации: формирование сознания Человека третьего тысячелетия, созидающего и утверждающего сотворчество народов во имя мира и процветания. Именно народов, так как народные традиции хранят незыблемые духовные ценности, общие для всего человечества.
Впереди большая и напряжённая совместная работа – объединение всех сил, стремящихся к дружбе, сотрудничеству и добрососедству. Пусть она принесёт добрые и полезные плоды! 
В День духовного согласия желаю всем участникам сегодняшней встречи здоровья, творческого вдохновения, успехов в общественной деятельности во имя спокойствия и духовного согласия на планете!
Уверен, что со временем этот праздник содружества народов, пример которого несет Казахстан, будет отмечаться во всем мире. 


